

## **ПРИВЛЕЧЕНИЕ ИНОСТРАННЫХ ИНВЕСТИЦИЙ В РЕСПУБЛИКУ БЕЛАРУСЬ**

Колайчук Н.Ф., студент 3-го курса  
Научный руководитель – Новик Т.В., старший преподаватель

Полесский государственный университет  
г. Пинск, Беларусь

Иностранные инвестиции в экономике Республики Беларусь содействуют расширению производственного и увеличению экспортного потенциалов страны, повышению показателей эффективности, укреплению позиций на мировых рынках и устойчивому росту экономики в целом [1].

В реальный сектор Республики Беларусь за январь-сентябрь 2016 года поступило 6,25 млрд долл. США валовых иностранных инвестиций. Основными инвесторами стали: Россия – 49,1%, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии – 18,7%, Кипр – 7,8% и др. Наиболее привлекательным регионом является г. Минск - инвестировано 4418,3 млн долл. США [2].

В Республике Беларусь существует множество проблем, связанных с привлечением иностранных инвестиций. Поэтому необходимо совершенствовать данный процесс путем финансирования инвестиционных проектов; предоставления ряда льгот и преференций для реализации крупных инвестиционных проектов; привлечения инвестиций в экономику страны посредством системной работы дипломатических представительств и консульских учреждений Республики Беларусь с деловыми кругами стран пребывания.

### Список литературы

1. Шмарловская Г.А. Инвестиционный климат Республики Беларусь и стратегия привлечения иностранных инвестиций: пособие / Г.А. Шмарловская, Е.Н. Петрушкевич. – Минск: Дикта, Минсанта, 2012. – 159с.

2. Национальный статистический комитет Республики Беларусь/ Статистический ежегодник 2016. – Минск, 2016. – 519 с.

УДК 336.717

## **ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ БЕЗНАЛИЧНЫХ РАСЧЕТОВ НАСЕЛЕНИЯ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ**

Комисарук А.П., Горбарук Т.С., студентки 3-го курса  
Научный руководитель – Новик Т.В., магистр экон. наук,  
старший преподаватель кафедры «Банковское дело»

Полесский государственный университет  
г. Пинск, Беларусь

В Республике Беларусь существуют проблемы в развитии безналичных расчетов как со стороны банков, так и со стороны населения.

На базе одного из центров банковских услуг ”Приорбанка—проводился опрос. Цель проводимого нами исследования – получить наиболее достоверную информацию о причинах, по которым население, несмотря на очевидные преимущества безналичных расчетов, продолжает использовать наличную форму. Исследование показало, что наличную форму расчетов предпочитает 36% опрошенных, а безналичную – 64% опрошенных, в то время как в развитых странах (Бельгия, Франция, Великобритания) доля безналичных расчетов составляет 80–90%.

Основная проблема недостаточно активного использования безналичных расчетов заключается в финансовой неграмотности населения и непринятии развития информационных технологий. А также не следует исключать и психологический аспект, некоторые опасаются, что ”деньги не дойдут—. Многие граждане просто не доверяют оплате по банковской платежной карточке и предпочитают снимать наличные деньги в банкомате и рассчитываться ими.

Таким образом, перед банками стоит задача в повышении доверия к платежной карте и выработка у населения привычки ею рассчитываться.